

Сталинская ПОБЕДА

Орган Д.-Константиновского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Будет и на нашей улице праздник!

С чувством глубокой радости узнает советский народ об успешном наступлении наших войск в районе Сталинграда. Прорвав оборонительные линии противника, советские войска за три дня напряженных боев продвинулись на 60—70 километров. Заняты город Калач, расположенный западнее Сталинграда, на восточном берегу Дона, станция Кривомузгинская (Советск), станция и город Абганерово. Обе железные дороги, снабжающие войска противника, расположенные восточнее Дона, оказались прерванными.

Немецко-фашистские захватчики понесли серьезное поражение. Нашими войсками полностью разгромлены шесть пехотных и одна танковая дивизия врага, нанесены большие потери семи вражеским пехотным, двум танковым и двум моторизованным дивизиям. На поле боя обнаружено свыше 14.000 трупов солдат и офицеров. Захвачено большое количество пленных—13.000 человек; взяты крупные трофеи.

Почти три месяца в районе Сталинграда идут невиданные еще в мировой истории бои. Бессмертна слава защитников Сталинграда. Затянув дыхание, весь мир следил за гигантской битвой, развернувшейся на берегах Волги. В обороне города Сталинграда советские воины явили миру немеркнущие образцы воинской доблести, стойкости, отваги и боевого умения.

Враг бросил под Сталинград десятки своих лучших дивизий, тысячи танков и самолетов. На поколебимой стене встали советские люди на пути бронированных фашистских разбойников. Бешеный, остервенелый натиск врага разбился о героизм защитников Сталинграда. Они знали, что отступать дальше нельзя, что нужно остановить разражающуюся вперёд врага. Они слышали зов любимой Родины: она требовала предельного напряжения духа и сил, величайшего самопожертвования, тройной смелости, высокого боевого умения.

Отставив каждый кирпич разрушенных зданий, воины Сталинграда видели за ним сотни и тысячи километров свободной советской земли, миллионы свободных советских людей. Сражаясь в изуродованных бомбами траншеях, среди развалин домов, они понимали, что ведут бой за светлое здание, построенное советским народом в течение двадцати пяти лет,—гордо, мужечно и непреступное здание советского общества.

Гитлеровские разбойники рассчитывали задавить Сталинград танками, но за два месяца боев потеряли у стен города 800 своих стальных машин. Немцы хотели проложить дорогу в Сталинград бомбами, но за два месяца потеряли в приволжских степях свыше 1.000 своих самолетов. Немцы хотели своими дивизиями

сбросить в Волгу защитников Сталинграда, но за два месяца уложили навсегда в землю свыше 100.000 своих солдат и офицеров. Недаром немецкий унтер-офицер Эрих Мюллер, убитый северо-западнее Сталинграда, писал в своем дневнике: «Наш путь к Сталинграду можно назвать дорогой мертвецов».

В огне боев росло и крепло мужество защитников Сталинграда. В дыму и пламени сражений закалялась воля советских бойцов и командиров. В жестоких сечах с врагом кивал наш ответный удар по фашистским пощам. Защитники Сталинграда бились с твердой уверенностью, что они не только отстоят город Сталина, но и отбросят гитлеровские орды прочь от Волги. «Дух наш бодр, как никогда, воля тверда, руки наши не устали разить врага,—писали защитники Сталинграда в своем письме товарищу Сталину.—Решение наше—стоять насмерть у стен Сталинграда!».

И они выстояли! Они дождались светлого, радостного часа возмездия, успешного наступления наших войск в районе Сталинграда.

Враг уже испытал однажды силу ударов Красной Армии. Успешные действия Красной Армии в районе Ростова, Тулы, Калуги, под Москвой, под Тихвином и Ленинградом показали, что наши войска могут бить и бить крепко немецкую армию. Тогда под ударами советских воинов немцы вынуждены были не только перейти к обороне, но и отступать от занятых позиций более чем на 400 километров, бросая орудия, машины, боеприпасы. Боевые действия прошлой зимы показали, что «Красная Армия и ее боевые кадры выросли в серьезную силу, способную не только устоять против натпора немецко-фашистских войск, но и разбить их в открытом бою и погнать их назад» (Сталин).

В своем приказе от 7 ноября Народный Комиссар Обороны товарищ Сталин указывал, что недалекий тот день, когда враг узнает силу новых ударов Красной Армии. Мощь первых новых ударов гитлеровские армии уже испытывают. Всего лишь три дня назад было опубликовано сообщение Советского Информбюро о поражении немецко-фашистских войск в районе Владикавказа (гор. Орджоникидзе). Враг рассчитывал танковым броском захватить город, закупорить Военно-Грузинскую дорогу, разединить наши войска. Враг просчитался. Он понес крупную потерю, оставил на полях Северной Осетии свыше 5.000 трупов солдат и офицеров, большое количество техники.

Успешное наступление наших войск в районе Сталинграда также, как и операции, проведенные

в районе Владикавказа, показывают, что Красная Армия изо дня в день мужеет, закаляется, укрепляет свою мощь. Она готова с честью выполнять возложенные на нее задачи по разгрому ненавистного врага—немецко-фашистских захватчиков и их кровавых сообщников.

Советский народ знает, что враг еще не сломен. Не может быть сомнения, что небольшие захватчики еще будут бросаться на новые авантюры, они еще будут пытаться осуществить свои кровавые замыслы. Чтобы окончательно разгромить врага, требуется еще напряжение всех сил армии и народа, фронта и тыла.

«Товарища красноармейцы, командиры и политработники, партизаны и партизанки!

От вашего упорства и стойкости, от воинского умения и готовности выполнять свой долг перед Родиной зависит разгром немецко-фашистской армии, очищение советской земли от гитлеровских захватчиков!»

Мы можем и должны очистить советскую землю от гитлеровской нечисти!—указывал Народный Комиссар Обороны товарищ Сталин в своем ноябрьском приказе.

Удары наших войск в районе Сталинграда и Владикавказа—свидетельство того, что мы можем и должны очистить советскую землю от гитлеровских разбойников. Наступление наших войск в районе Сталинграда продолжается. Оно еще раз демонстрирует силу Красной Армии, ее стойкость и умение побеждать. С величайшей радостью и волнением следит советский народ за развитием наступательных операций в районе Сталинграда. Сердца, мысли и чувства всех советских людей с доблестными бойцами и командирами, ведущими сейчас в приволжских степях ожесточенную битву с немцами захватчиками и их сообщниками.

Советский народ шлет пламенный привет своим доблестным сынам. Он твердо уверен в том, что доблестные советские воины под водительством любимого вождя и полководца—великого Сталина разгромят гитлеровских разбойников, очистят советскую землю от ненавистного врага.

Будет и на нашей улице праздник!

(Передовая «Правды» за 23 ноября).



В последний час

Успешное наступление наших войск в районе гор. Сталинграда

На днях наши войска, расположенные на подступах Сталинграда, перешли в наступление против немецко-фашистских войск. Наступление началось в двух направлениях: с северо-запада и с юга от Сталинграда. Прорвав оборонительную линию противника протяжением 30 километров на северо-западе (в районе Серафимович), а на юге от Сталинграда—протяжением 20 километров, наши войска за три дня напряженных боев, преодолевая сопротивление противника, продвинулись на 60—70 километров. Нашими войсками заняты гор. КАЛАЧ на восточном берегу Дона, станция КРИВОМУЗГИНСКАЯ (Советск), станция и город АБГАНЕРОВО. Таким образом, обе железные дороги, снабжающие войска противника, расположенные восточнее Дона, оказались прерванными.

В ходе наступления наших войск полностью разгромлены шесть пехотных и одна танковая дивизия противника. Нанесены большие потери семи пехотным, двум танковым и двум моторизованным дивизиям противника.

Захвачено за три дня боев 13.000 пленных и 360 орудий.

Захвачено также много пулеметов, минометов, винтовок, автомашин, большое количество складов с боеприпасами, вооружением и продовольствием. Трофеи подсчитываются.

Противник оставил на поле боя более 14.000 трупов солдат и офицеров.

В боях отличились войска генерал-лейтенанта т. РОМАНЕНКО, генерал-майора т. ЧИСТЯКОВА, генерал-майора т. ТОЛБУХИНА, генерал-майора т. ТРУФАНОВА, генерал-лейтенанта т. БАТОВА.

Наступление наших войск продолжается.

СОВИНФОРМБЮРО.

В последний час

Наступление наших войск продолжается

В течение 23-го ноября наши войска, продолжая наступление, в северо-западном направлении прошли 10—20 километров и заняли гор. ЧЕРНЫШЕВСКАЯ, гор. ПЕРЕЛАЗОВСКИЙ и местечко ПОГОДИНСКИЙ. На юге от Сталинграда наши войска продвинулись на 15—20 километров и заняли гор. ТУНДУТОВО и гор. АКСАЙ.

К исходу 23-го ноября количество пленных увеличилось на 11 тысяч и теперь количество пленных составляет 24 тысячи.

Всего захвачено трофеев к исходу 23-го ноября: орудий—557, автомашин—2826, железнодорожных вагонов—1200, пулеметов—2625, самолетов исправных—32, танков исправных—35 и большое количество ручного оружия и боеприпасов, пока еще не учтенных.

Уничтожено: самолетов—70, танков—157, орудий—186.

За 23-е ноября противник оставил на поле боя 12 тысяч трупов солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 23 ноября

В течение 23 ноября наши войска продолжали вести успешное наступление с северо-запада и с юга от гор Сталинграда на прежних направлениях.

Наши войска заняли гор Чермышевская, гор Перелазовский, местечко Погодинский, гор Тундутово, гор Аксай.

22 ноября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено 12 немецких танков и бронемашин, 40 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 4 артиллерийских батарей, рассеяно и частично уничтожено до трех рот пехоты противника.

В заводской части города Сталинграда наши войска вели активные боевые действия и медленно продвигались вперед. В течение дня уничтожено до 1.000 гитлеровцев. Сожжено 2 немецких танка, захвачено 16 пулеметов, много винтовок и боеприпасов. На южной окраине города советские части, сломив упорное сопротивление немцев, заняли многочисленные укрепления и опорные пункты противника. На поле боя остались сотни вражеских трупов.

Северо-западнее Сталинграда наши войска продолжали успешно продвигаться вперед. Противник, стремясь остановить наступление частей Красной Армии, спешно подтянул пехотную и танковую дивизию и бросил их в бой. Завязалось крупное сражение. Наши танкисты с флангов ворвались в расположение войск противника и дезорганизовали его оборону. Следом за танками, советская пехота перешла в атаку и опрокинула гитлеровцев. Преследуя врага, наши части заняли несколько населенных пунктов. На одном из участков, по неполным данным, уничтожено свыше 4.000 вражеских солдат и офицеров. Захвачено 18 танков, из них 3 в полной исправности, 29 орудий, 40 пулеметов, 3 склада с боеприпасами и другие трофеи.

На другом участке наши войска ведут бой с окруженными силами противника. По предварительным данным, в этих боях взято в плен до 2.000 солдат и офицеров, захвачено 13 танков,

10 орудий, 70.000 патронов, свыше 500 лошадей. Взято в плен командование одной дивизии противника.

Южнее Сталинграда наши войска успешно продвигались вперед и выбили противника из ряда населенных пунктов. Только на одном участке, где вело наступление наше Нское соединенное, противник оставил на поле боя более 3.000 трупов своих солдат и офицеров. Захвачены пленными, более 1.000 автомашин и другое военное имущество.

Юго-восточнее Назлыча наши части отразили контратаку противника и истребили две роты немецкой пехоты. Подбит немецкий танк, подавлен огонь артиллерийской и 2 минометных батарей. На другом участке рассеяна рота вражеских автоматчиков, пытавшихся проникнуть в тыл наших войск.

Северо-восточнее Туапсе происходили бои местного значения. На одном из участков противник пытался овладеть высотой, накануне занятой советскими войсками. Наши бойцы ружейно-пулеметным огнем уничтожили до роты гитлеровцев. На другом участке Нское подразделение атаковало немцев и захватило несколько ДЗОТов и блиндажей. На поле боя осталось более 100 вражеских трупов.

На Калининском фронте наши разведывательные отряды за два дня истребили 127 немецких солдат и офицеров. Группа бойцов под командованием старшего лейтенанта Ерохина внезапно нападала и разгромила немецкий гарнизон в деревне П. Уничтожено 35 гитлеровцев, захвачено 6 пулеметов, винтовок и боеприпасы. Снайперами отдельных наших частей в течение дня уничтожено 168 гитлеровцев.

Партизанский отряд «Не победимый», действующий в Минской области, пустил под откос 3 железнодорожных эшелона противника, один из них с двойной тягой. Разбито 4 паровоза и 45 вагонов. Кроме того, партизаны разрушили 4 километра железнодорожного пути, сожгли 5 мостов и истребили 128 немецко-фашистских захватчиков.

Действующая Армия (Северный Кавказ).

Отважный советский патриот 60-летний казак из станицы Чамлыкская, Краснодарского края, Павел Гаврилович Камнев вместе со своими двумя сыновьями добровольно пошел сражаться с гитлеровскими захватчиками. В бою под Бушевский он зарубил на смерть 14 немцев. За отвагу в первом он награжден орденом Ленина.



На снимке: Гвардии казак Е. Р. пуса генерал-лейтенанта Кириченко П. Г. Камнев.

Сводка

Уполномоченная на 20 ноября о ходе выполнения госплана в разрезе сельсоветов (в процентах к годовому плану)

Наименование сельсоветов	зерно	картофель	овощи
Д-Констант.	104	91,9	109
Выползовский	100	86,9	83,3
Б-Терюшевск.	94,3	45,4	95,3
Осиновский	99,1	92,9	72,5
Таможников.	92,8	19,3	82,4
Лубянецкий	100,2	99,7	105
Белозеровский	97,1	94	107
Мухомедовский	93,3	39,4	75,3
Тепелевский	99,8	71,4	108
Симбилейский	100	89,3	97,9
Кужутский	99,8	97,9	120
Б-Покровский	103,2	94,1	114,4
Сарлейский	100	86	96
Богоявленский	99,2	78,7	105,4
Гр-Полянский	92	94	112
Суроватихин.	97	82,2	105
Муравьихин.	88,3	10,1	69,8
Мингалихинск.	38,6	40,3	—
Арманихинск.	74,6	56	86,1
По району	93,1	65,1	91,6

Производство походных кухонь для Красной армии (Н-ский завод)



На снимке: Работницы Б. А. Рыбакова (справа) и Л. И. Жукова на участке по сборке походных кухонь.

Как сохранить лук от гниения

Из всех лукпроизводящих районов области поступают тревожные сообщения о массовом гниении лука. Созданное положение весьма серьезно, т. к. оно угрожает сохранности не только продовольственного, но и семенного лука, что, в свою очередь, может привести к срыву плана посевов в будущем году.

Поэтому, чтобы предотвратить дальнейшее развитие гнили, необходимо немедленно провести следующие мероприятия:

1. Произвести тщательный отбор всей загнившей луковицы, причем, полностью загнивший лук надо уничтожить — сжечь, а не полностью загнившие луковицы (как с явными признаками гниения, так и без внешних признаков загнивания — гниение внутри луковицы) надо отделить и пустить в расход на продовольственные цели. Чтобы обнаружить пораженные луковицы, без внешних признаков загнивания, необходимо ощупывать при отборе каждую луковицу в области шейки и, в случае хотя бы слабого ее размягчения, такой лук считать уже пораженным.

2. Отобранный пораженный и непораженный лук там, где имеются зерносушилки, овсяны и прочие типы сушилок, желательно перед закладкой на хранение прогреть при температуре 45° — 4 часа, или 40° — 8 часов.

3. Хранить лук в сухом помещении, где поддерживать температуру воздуха на уровне 10° Цельсия, не допуская повышения свыше 2°.

С наступлением потепления — ближе к весне, когда в хранилищах

еще нельзя будет поддерживать низкую температуру, лук следует заснеговать по следующему способу: на мерзлую землю насыпать и утрамбовывают снег слоем в 20—25 см. Ширина площадки 1—1,5 метра, длина произвольная (в зависимости от количества лука).

На подготовленную площадку насыпают лук рядами, слоем в одну луковицу. Ряды пересыпают слоем снега в 4—5 см. толщиной. Каждый последующий ряд несколько суживается. Высота бурта около 1—1,25 метра. Поверх бурта делается укрытие снегом толщиной в 0,75 метра, а у основания — 1 метр. Поверх снежного укрытия должно быть сделано укрытие опилками (15—20 см.) или стружками и соломой (35—50 см.)

4. Лук, отобранный на продовольственные цели, должен расходоваться в любом виде — свежем, сушеном (с предварительной резкой), замороженном, соевом и т. п. с таким расчетом, чтобы использовать его полностью без потерь.

5. Каждое хозяйство (совхоз, колхоз, заготпункт и др.) обязано выделить специального ответственного человека, которому поручается проведение указанных мероприятий и дальнейшее регулярное наблюдение за хранением лука.

Каждый руководитель хозяйством обязан принять срочные меры к сохранности лука и в известной мере — выполнить свой долг перед Родиной.

Фитопатолог Алимбекова

Больше внимания заготовке и вывозке дров

В некоторых колхозах района создается угроза срыва выполнения плана IV квартала по заготовке и вывозке дров для железнодорожного транспорта.

Последний квартал текущего года на исходе, а темпы заготовки и вывозки дров в колхозах: «Вперед к коммунизму», «За коммунизм», «Краснознаменец», «Смычка», «Красноармеец», «Путь к социализму», «Красный Октябрь», «Красный партизан», «Путь Ленина» «2 пятилетка» не увеличиваются, а, наоборот, с каждым днем снижаются.

Колхоз «Вперед к коммунизму» должен вывезти еще 239 км, колхоз «За коммунизм» — заготовить 225 км.

Еще хуже обстоит дело в колхозах «Красный Октябрь» и «Красный партизан». Первый должен заготовить 369 и вывезти 371 км, второй — 573 заготовить и 382 км вывезти.

Железнодорожный транспорт — родной брат Красной Армии. Бесперебойная работа его в дни, когда на фронтах происходят великие сражения за жизнь нашего Советского государства, имеет исключительно важное значение. А нормальная работа транспорта будет во многом зависеть от того, как колхозы, на долю которых выпала эта ответственная задача, сумеют выполнить план заготовки топлива.

Перечисленным выше колхозам в самые ближайшие дни нужно коренным образом перестроить свою работу на лесодовообразовательных участках, чтобы до конца года полностью выполнить спущенный план заготовки и вывозки дров для ж. д. транспорта.

Бобков, мастер лесозавода (Суроватихинское лесничество)

Смерть немецким оккупантам!

(Митинги в честь славной победы войск Сталинградского фронта)

Трудящиеся нашего района с чувством глубокого удовлетворения встретили сообщение Советского Информбюро об успешном наступлении наших войск в районе гор Сталинграда.

В честь славной победы нашей Красной Армии в районе Сталинграда над немецко-фашистскими захватчиками в колхозах, предприятиях и учреждениях состоялся митинг, собрания, беседы.

Вчера в райклубе состоялся митинг рабочих, служащих райцентра и колхозников. Выступавшие в прениях горячо приветствовали славных защитников города Сталинграда и призывали участников митинга усилить

помощь фронту, трудиться еще самоотверженнее.

Победами на производстве в тылу, образцовым завершением всех сельскохозяйственных работ, полным и своевременным выполнением государственных обязательств, перевыполнением плана выпуска товаров широкого потребления, все возрастающим и возрастающим усилением помощи фронту поможем нашей доблестной Красной Армии разгромить ненавистного врага.

«Вперед к фронту, все для победы над врагом!» — говорится в принятой на митинге резолюции.

Отв. редактор М. БРОВКИН

На фронтах отечественной войны

Немецкая артиллерия громила... немцев

Приказано было захватить контрольного пленного, и группа разведчиков во главе с командиром Якувиным предприняла ночной налет на вражеские укрепления.

Шли бесшумно. Вскоре дозор доложил, что вблизи — немцы. Разбившись на две группы, бойцы вплотную подползли к вражеским дзотам и забросали их гранатами. Амбразуры и ходы сообщения были обстреляны из автоматов. Немцы потеряли убитыми до 30 солдат и офицеров. Остальные разбежались.

Бойцы во главе с сержантом Выступовым захватили «языка» и по сигналу командира отшли.

Враг вскоре предпринял контратаку на уже покинутые нашими разведчиками позиции. Вернувшись в свои окопы, немцы подняли сильную стрельбу. Артиллерия противника, считая, очевидно, что это стреляют наши бойцы, открыла интенсивный артиллерийский огонь. И в течение двадцати минут немцы обстреливали немцев же.

Под сильным огнем собственной артиллерии противник вынужден был снова покинуть свои позиции и понес большие потери.

Действующая Армия (От спец. корр «Известий»)